

两学一做 争当警界先锋

# 胡健勇：人如其名 有使不完的干劲



胡健勇在演讲比赛现场

说到胡健勇,真是人如其名,执法办案勇字当先。不论大案小案,他总是积极响应,冲在队伍最前面。

2011年,胡健勇通过社会招考进入公安工作,现为治安大队的一员。作为大队里执法办案的骨干力量,胡健勇今年以来已办理案件24起,行政处罚19人,采取刑事强制措施32人。

通讯员 吕倍思

## 积极主动善分析,执法办案精益求精

去年12月,市公安局治安大队经过侦查发现我市某装饰店内有多人以押宝的方式赌博。胡健勇主动请缨,带队连夜蹲点看守,捣毁该赌博窝点,当场抓获嫌疑人39名。

抓捕虽然顺利,但在审讯时,嫌疑人要么拒不交代,要么含糊其辞,使案件审查陷入僵局。拥有丰富执法经验的胡健勇将这39人的背景及活动轨迹逐一进行分析,并将前科人员列入重点审查对象。后又通过让参赌人员进行照片辨认,排查可疑人员,从蛛丝马迹中找到突破口,确定主要犯罪嫌疑人。

经过连夜审查,胡健勇确定了5名主要犯罪嫌疑人。然而心思缜密的他经过细致的分析研判,认定案情不仅仅止于此,还有多人在逃。

为力争破获该案,已经连续作战好几天的胡健勇顾不上片刻休息,继续与犯罪嫌疑人周旋,步步深挖,攻破犯罪嫌疑人心理防线,取得有效口供。

获得更多线索后,胡健勇立足现有证据,通过大量工作,使在逃的4名嫌疑人主动投案自首。同时,他还结合分析作案人员的出行轨迹,短时间内抓获了两名在逃嫌疑人。在相关派出所的协助下,最后两名上网追逃的嫌疑对象于今年2月和7月分别落网。

最终,胡健勇彻底打掉了这个犯罪团伙,共抓获13名开设赌场的犯罪嫌疑人。他们在铁证面前全部供述了作案事实。至此,该起涉案金额高达50万余元的案件成功告破。

## 演讲获奖展风采,不骄不躁不忘初心

何为忠诚?忠诚是用坚定的信念武装自己的思想,用自己的思想规范自己的行为,忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律;何为忠诚?忠诚是夜半无人私语时的那一片安宁,是守卫万家灯火的那一份荣耀。

今年7月,市公安局举行了两学一做走在前,无限忠诚勇担当主题演讲比赛,胡健勇参加了比赛,他的演讲题目为《以思促行,无限忠诚》。伴随着制作精良的PPT,以及公安民警实际工作中的照片,胡健勇以高昂的精气神,声情并茂的语言引起了全场共鸣,赢得了在场观众阵阵掌声。

最终,胡健勇荣获冠军,还被推选到市里参与比赛。精心准备的他不畏强手,不负众望,又在永康市第七届品味书香·提升素养读书讲述会暨两学一做学习教育主题演讲比赛中获得二等奖。

他说,演讲获奖完全是意外之喜,能将自己语言天赋运用到实际的公安工作上,能够帮到群众才是最有价值的事情。正是凭着这份坚

定不移为群众的初心,让他攻克了一个个难关。

其实,胡健勇平时工作就很忙,为参加演讲比赛,他只能利用原本就不多的休息时间采集资料构思文案,制作PPT,写演讲稿。

此外,胡健勇这般能说会道,源于他在学生阶段就打下了扎实的语言基础。都说要做好基层公安工作,会调解是基本功,而调解考的就是民警清晰的逻辑分析能力与流畅的语言表达能力。凭借自身的语言优势,胡健勇刚入公安三年,在经济开发区派出所当值班处警期间,成功调解了上百起纠纷。

对于民警工作感触最深的往往是身边人,胡健勇的妻子亦然。她常常望着自己丈夫的身影感慨公安工作的不容易,她也经常劝自己的丈夫注意休息,别太辛苦。但胡健勇却总是说:不辛苦,这是我的责任。

就是这样一句平常话,道出了胡健勇作为一名人民警察的责任心,也是他工作的真实表现,更说出了他不忘初心,入警初衷。

## 民警耐心三劝 调纠纷解心结

-----城西警务中心纠纷调解小记

通讯员 吕倍思

2日傍晚,市公安局西城派出所城西警务中心接到一起纠纷报警。原来是租田种菜的老陈家一辆三轮摩托雨刮器被隔壁小李搞坏而引起的纠纷。原本不大的一件事,却引发了不小的波折。

### 一劝小李,火药罐子还要花样

老陈一开始只要求小李赔偿。小李的态度却很蛮横,是个十足的火药罐子,听到对方要求赔偿,就开始撒泼放狠话。到场的民警劝老陈和小李一起到城西警务中心接受调解,小李直接拒绝。

经了解,小李来自江西上饶,只身一人来永康,在一种粮户的田地里打工。民警提出,让小李陪同去找他的老板,由其老板出面协商解决此事。

谁知,小李竟开着三轮摩托把警车带到机动车不能通行的稻田附近,自己则骑着三轮摩托蹿进小路,任凭民警怎么喊也不停车。等民警下车沿路追过去时,却只看到小李弃下的三轮摩托,而小李早已不见踪影。

### 二劝小李,江西小伙仍不听话

民警沿小路四周找了一圈没找到小李,又在村里人陪同下找到小李

的老板,也没有小李来过的消息。

没想到,民警回警务中心的途中,碰到了小李,民警随即将其叫住。小李听到劝其到警务中心进行调解的时候,又耍起了赖皮。

回到了城西警务中心里,小李依旧不配合,还骂警务中心的工作人员,完全没有好好协商赔偿事宜的意向,一副死猪不怕开水烫的样子。

### 三劝小李,不羁浪子终于醒悟

在警务中心,调解员老徐等人不厌其烦地做小李思想工作,动之以情晓之以理,以实际案子为例,对其讲述做人做事的道理。

经苦口婆心地规劝,小李的心才慢慢打开,讲述了自己的遭遇。原来他曾因盗窃被判刑,家里又与别人有经济纠纷,借给别人70多万元却要不回来。这种种不幸让他自暴自弃。

得知小李的情况后,民警轮流对其开导。有人劝说他碰到事情要正确面对和处理,有人指导他经济纠纷要通过正当合理的法律途径解决,有人教育他犯过错要改邪归正,做个对社会有用的人。小李逐渐意识到错误,主动跟老陈赔礼道歉。经过4个多小时的调解,老陈和小李的纠纷得到圆满解决。经过民警的开导,打开心结的小李不停地道谢。

## QQ、微信诈骗盯上企业财务

### 老板 喊转账 多留心眼少上当

通讯员 何香庚

网络诈骗花样百出,从最近警方接到报案情况看,诈骗分子开始盯上了企业的财务人员,方式是冒充老板骗其财务汇款。

### 一个不留神,被骗10万元

9月29日,沈女士的QQ被同公司人事部的李某拉进了一个QQ群。群里只有老板朱某、人事部朱某、出纳夏某和她。沈女士一看这四个人都是同公司的,便没有怀疑。

第二天9时30分许,老板朱某在群里问沈女士在不在,问昨天的合同保证金是否汇过来了,还说自己正在开会,示意沈女士不要打电话。接着,朱某就与沈女士私聊。

公司账户上还有多少钱?朱某问。沈女士如实回答了。

有个客户石总,我现在要和他签合同,很重要。朱某说,同时发来一张转汇款记录,显示对方汇给了朱某10万元。

随后,朱某又说:合同现没法成立,要给根据汇款记录的账号给对方退款10万元。由于沈女士没有怀疑朱某的身份,加上看到了汇款记录,就通过网银转给对方10万元。

11时许,朱某又给沈女士发来信息,询问工资的发放情况。他得知工资没发,就对沈女士说先不要发,有个项目招标需要用钱,保证金

48万元,并发来一个户名和账号。

沈女士觉得不对劲,就打电话询问老板朱某,发现根本没有这回事。才得知自己被骗,沈女士赶紧报警。

### 多打个电话,公司免受损

相比上面财务的疏忽,接下来的财务王女士面对这个如出一辙的套路就显得更稳当机智。

9月30日,在总部中心某公司担任财务的王女士接到了一个冒充公司老板的微信信息,称公司有笔90来万元的款项需要汇,并发来了户名、账号等信息。

起初,王女士对于高仿的老板微信号也没有怀疑。但由于王女士平常会在媒体上关注类似的诈骗信息,所以对公司大笔款项的汇转很慎重。王女士拨通了公司老板的电话,核对该笔款项的情况,却发现老板根本没有让王女士汇款,而微信上老板的信息是假的。

警方提醒,财务掌管着一个公司的财务情况,很容易成为诈骗分子下手的对象。财务在使用网络交际工具时要多个心眼。若突然收到添加好友或是被拉入公司聊天群信息时,一定要确定其真实性。其次,公司在大笔金额的转汇流程上可采取除财务外,需要第三个人确认的方式。财务在接到转汇款通知时,最好当面或打电话核实真实情况,以免被骗。